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Budapest, márczius 1.
Széli Kálmán a képviselő- 

házban az összes pártok 
óriás lelkesedése mellett ki­
fejtette a kormány terveit.

Apponyi György gróf 
ma hajnalban Eberhardban 
meghalt.

A pápa aggasztóan 
betegedett.

meg-

Törvény, jog, igazság.
Széli Kálmán miniszterelnöknek 

ez a jelszava, ez a vezércsillaga. A 
képviselőház rendkívüli lelkesedése 
közt hirdette ezt a mai ülésen. Meg­
hatóan ünnepélyes ülés volt ez. Az 
ádáz napokban el sem képzelhette 
senki, hogy bekövetkezne tik. Politi­
kai. életünk nagy fordulatának meg­
érzésében lüktetett a törvényhozás, 
ünnepelte a nagy parlamenti küz­
delem diadalmas eredményét, a 
parlament szülte kormányt, mely­
nek feje arra kérte a Mázat, 
hogy elmondhassa egyenes és be* 
i sületes meggyőződését. Gróf Ká­
rolyi István szava hangzott közbe: 
- Ezt szerettük volna már régen.» 
Közbeszólás ezentúl is sokszor hang­
zót!, az ítélet súlyával, és hangzott 
a tetszés folytonosan, mint a nyu­
godt mezőn a zsongás, ahol az 
áldás hányja kalászait. A Házat 
végigjárta aztán a lelkesedés árja, 
és — úgy tetszett — elsöpört egy 
múlt korszakot. A megkönnyeb­

bülés, felüdülés érzése tört ki, és a 
remény, meg a bizalom.

«Hozom a békét, a becsületes 
békét» — mondta Széli Kálmán.

Ez várvavárt kijelentés volt, és 
ezen az alapigén épült föl az uj 
kormány programmbeszéde. A béke 
megvan, sérelmeket nem okozott, 
áldozatokat nem kívánt, a pártok 
integritása épen maradt. Ezért hiszi 
Széli Kálmán, hogy a béke állandó 
lett. A konszolidált álupotokra 
gondolt mindenki, melyeket any- 
nyira nélkülözött az oszág. Az 
ellenzék is helyeselte a prög- 
rammot, látván, hogy a parla­
menti élet talaját biztosítja. Amig 
a miniszterelnök elmondta a béke 
végeit folytatott tárgyalásokat, az 
eredményeket, kérte a Ház legkö­
zelebbi munkarendjének megállapí­
tását (holnapra az elnökválasztást 
ki is tűzték) és hirdette, hogy az 
Ausztriával kötendő gazdasági ki­
egyezésben Magyarország önálló
joga kifejezést nyer addig még
két nevezetes klemelkedés ma-
gasodik beszédében. Egyik- hogy
az 1867-iki ki egy ezéshez lelke
és meggyőződése t gesz ii evével
ragu szkodik, mert az országi-a iid-
vösnek tártja. Az ellenzék szélső 
része itt zúgott. A másik ped 
hogy feladatai végrehajtásában a 
Szabadclvüpártra támaszkodik, -de 
szívesen fogadja a másik oldalról is, 
a támogatást. Itt rámutatott a nem 
zeti pártra, mely éljenzetf. Szél! te

hát a mai ülésen a fúziót is beje­
lentette.

Foglalkozott a függőben levő kér­
dések mindenikével, az egyes mi­
niszteri tárczák sürgős feladataival. 
A horvát pénzügyi kiegyezést em­
lítvén, melegen emlékezett meg a 
társ-ország haladásáról, amit a hor- 
vátok tetszéssel is fogadtak. Az sem 
utolsó, amit a viczinális vasutakról 
intézkedő törvényjavaslat szükséges 
megváltoztatásáról mondott, hogy 
képviselők és állami funkeziér 
náriusok ezentúl viczinális vasuta­
kat ne csinálhassanak. Voltak, akik 
itt lesütötték a szemüket. Ez is fo­
kozta a hatást.

Az egész beszéd őszintesége, ha­
tározott férfias hangja, meggyőző 
áthalúsága méltó előkészítője volt a 
befejező szavaknak:

— Nein tagadom meg az elveket, 
melyeket vallók, mióta politikaiig 
gondolkozom. Minden váltás- és 
pártkülönbség nélkül akurok kor­
mányozni Vezércsillagom: törvény 
jog, igazság. Jöjjön el az egymás 
megértésének korszaka.«

Ezt aláírta hallani Magyarország 
Ez hangzott föl ma biztatón, ser­
kentőn a magyar parlamentben. Ez 
a jövendő harsány szava, ez politi­
kai életünk újjászületésének kihir­
detése. Bizalommal lelkesedéssé* 
tölti be a lelkeket és visszaadta az 
országnak morális önérzetét, mun 
kakedvét, nyugalmát és hitét a ne. 
niesebb czélok eléréséhez.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
A Sándor-utczában nagy tömeg ve­

rődött össze már jóval tíz óra előtt. De 
nem abezugoló tervek hozták ide ezt a 
sok száz embert. Az utczu is felvonult, 
hogy a Széli-kabinet bevonulását impo- 
zánsabbá tegye.

Széli Kálmán, Hegedűs Sándor élje­
neket kapnak.

A Ház folyosóján mozdulni se lehet. 
Alig husz-harminez honatya maradt el 
a mai ülésről. Ma nyoma sincs a hár- 
czias hangulatnak, mely a t. Házat a 
szünet előtt eltöitötte. Kedélyes ado- 
mázgaiás közt várják az ülés megnyi­
tását.

Mikor azonban Madarász József az 
elnöki székben megjelenik a Ház mt_ 
tolásig leit amfiteátrumán az izgatott vá­
rakozás moraja zug végig.

Bán ffy Dezső báró nem jött cl as 
ülésre.

Nagy zsibongás,- zugás közt helyez­
kedik cl a !. Ház. A padsorok zsúfolásig 
megle'nek. Porcáé! és Erdély miniszte­
rei: a »közlegények’ sorában foglalnak 
helyet.

A disszidei'jsek még együtt ülnek ren­
des helyükön. Csak Rohonczy Gedeon 
és Láng Lajos ü;tek vissza régi helyükre-

Madarász megnyitja az ülést, s fel- 
olvastatja a legutóbbi illés jegyzőköny­
vét.

A miniszteri bársonyszékek üresek, 
— a kabinet még a kulisszák mögött 
vár.

Madarász erélyesen figyelmezteti a 
zsibongó Házat, hogy hallgassák meg 
csendben a jegyzőkönyv felolvasását,

Apró történetek.
- Az Esti Hírlap eredeti tárczája. —

Miről beszélnek most a mi szép és 
hideg fővárosunkban ?

Beszélnek elsősorban a fúzióról. Vagy 
úgy V A politikának a vonal fölött a 
helye, ide len csak pletykákkal szabad 
foglalkoznunk V Nos, hát szedjük sorra 
a pletykákat úgy, amint elhangzanak a 
klubokban, kaszinókban, zsurokou és 
egyéb helyeken, amelyeken a falaknak 
is fülük van, nemcsak a pletykaszom­
jas riportereknek. Ezúttal nem bántom 
a Lipótvárost, amely mostanában unalmas 
mint egy zsur s amelynek falai között 
semmi figyelemre méltó eseményt nem 
tárgyaltuk a héten. Legföljebb azt, hegy 
■Mezei Mór most már igazán büszke le* 
hét majd. Hiszen megtörtént a lüzió és 
maholnap akár Ivánka Oszkárral is 
lartlizhatik majd a Lloyd-klubban. De 
hogyan kell majd szegénynek vigyáznia 
akkor, hogy renonszot ne adjon!? . . , 

A legfrissebb pletyka különben egy 
sziriésknöröl szól. Nem mondom meg,

hogy kiről és még csak le sem festem 
önök elölt, mert lm csak annyit árulok 
el. hogy szőke, barna, fekete vagy vö­
rös — már ebből is kitalálják a kilétét.. 
Elégedjenek meg azzal, hogy színésznő, 
még pedig szép és fiatal. Udvarlókba«, 
jó barátokban nem szenved hiányt, de 
eddig ügyet sem vetett rájuk, mert 
akadt valaki, aki komoly, sőt mi több: 
tisztességes szándékkal közeledett feléje. 
Ez a valaki karácsonyra jegygyűrű­
vel leple meg a kicsikéi, aki már- 
már asszonykának képzelte magát, 
amikor újabb meglepetés érié. A mi­
nap kiderült, hogy a komoly, sőt: 
tisztességes szándékú gentlemannek fele­
sége és hét neveletlen gyermeke van. A 
kis színésznő nem esett kétségbe, nem 
tördelte a kezét és nem tépte a haját, 
hanem egyszerűen elment meglátogatni 
a vőlegénye feleségét. Az persze csodál­
kozva fogadta, de még jobban csodálko­
zott, amikor a váratlan vendég egy 
karikagyűrűt adott át neki.

-- A férje nálam felejtette a minap,

amikor legutoljára nőtlennek képzelte 
magát. Jó lesz utána nézni, hogy más­
felé nem történt o meg vele uz az in­
termezzo?

Hogy utána nézett-:: a dolognak a fe­
leség, vagy sem, azt nem tudom; de 
hogy a vállalkozó férj másnap féibajusz- 
szal jelent meg a borbélyánál és gyor­
san lcbmlvállalta a másik felét is, — 
azt mindenfelé beszélik.
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A budai hegyek közt a rendőri őr­
járat rábukkant egy főhadnagyra, akit 
megőrjített u szerelem. Ez a dolog elénk 
megbeszélés tárgya a szerelmesek közt 
és bölcs tanulságokat gyártanak belől0 
a kegyetlen apák okú ására. Es hogy 
ezekre a tanulságokra milyen nagy szük­
ség van, azt leginkább mutatja a kettő5 
pont után következendő história, amely 
a kedélyes Józsefvárosban történt meg 
a napokban:

X. urli szerette Y. kisasszonyt és Y. 
kisasszony viszont szerette X. urfit. Az 
urlinak egész ingó és ingatlan vagyona-

egy mélyen érző szív, a kisasszonynak 
ezenkívül két négyemeletes háza van a 
körúton. Dcuikve: a kisasszony dúsgaz­
dag papája kimondotta, hogy »nem- és 
ettől el nem állolt, Ellenkezőleg, eküidte a 
leányát vidéki rokonokhoz, ott bizo­
nyára felejteni fog. De a kisasszony 
nem felejtett, hanem küldözgette hazá 
ísgyre-másra a szomorubbnál-szomo* 
rubb leveleket és kis faija, bogy 
meg nem balt nagy bánatában. Ezt 
már a kegyetlen apa sem akarta és 
ismét haza hozatta a leányt. Éppen ak­
kor unta meg a kesergést itthon X. 
urli és lcuiazolt az Y. kisasszony roko­
naihoz, hogy legalább láthassa az ideál­
ját. A kisasszony — mint föntebb em­
lítettem. — akkor már nem volt olt és 
a dolognak az lett a vége, hogy X. urli 
megszöktette az Y. kisasszony nagy­
néniét. Ezt a cselekedetét ugyan fölötte 
diitéiik a józsefvárosiak, de ezzel ugyan* 
csak nem vigaszta'ódhatik meg a sze­
relmes Y. kisasszony.

Morál: Gazdag apák, ne mondjatok
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mert különben tiz perezre felfüggeszti
az ülést.

Nagy derültség támadt az öreg ur 
erélyes szavaira a csendben hallgatják 
meg szavait

Bejelentések.
Madarász jelenti, hogy a franczia 

kormány budapesti képviselője nála járt 
és kormányának megbízásából arra kérte, 
adja át a magyar kópviselőháznak a 
franczia nemzetnek köszönetét, abból az 
alkalomból, hogy a Ház Faure Felix 
köztársasági elnök halálakor részvétét 
fejezte ki.

— Nopcsa Elek báró képviselő hal 
heti szabadságidőt kér — folytatja az 
elnök. (Általános derültség.) a Ház a 
szabadságot megadja.

Nyomban Feilitzsch Artur Kolozs­
vár második kerülete képviselő­
jének megbízó levelét mutatja be a 
korelnök és ezután fölszó litja Ivánka 
Oszkár, Meszlényi Lajos, Holló Lajos és 
gzluha István képviselőket, akik ellen 
összeférhetetlenségi eseteket jelentettek 
be és akik az összeférhetetlenségi bi­
zottság előtt eddigelé nem jelentek meg, 
hogy ezt póllóan 80 napon belül meg­
tenni el ne mnlaszszák.

Percsel Béni jegyző jelenti, hogy ma 
nem jelenteitek be interpelláoziót.

A kormány bevonulása.
De most jött a nap eseménye. A ta­

nácskozó terem jobb oldalán Csávossi 
Béla, a képviselöház háznagya jeleni 
meg bevezetendő az uj kormányt. Álta­
lános mozgás támadt, lent és a karza­
ton fent egyaránt. A túlzsúfolt karza­
tok közönségének egy része felállóit.

Ebben a pillanatban vált láthatóvá 
az uj kormány elnökének alakja. Széli 
Kálmán czvikkerét jobb kezében tartva: 
lépett a Ház elé.

A kormányelnököt minden oldalról 
felhangzó viharos lelkes éljenzéssel fo- 
gadták.

A mii'iszterelnök után Lukács László 
haladt és sorra a köveiké tek: Fejér- 
váry Géza báró, Plósz Sándor az uj 
igazságügyi miniszter, Wiassieh Gyula, 
Hegedűs Sándor, az aj kereskedelem­
ügyi miniszter, Darányi Ignácz, Szé. 
chenyi Manó gróf és Cseh Ervin.

Áz éljenzés megújult és a lelkes han­
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nemet, mert a hozomány sem ér sem­
mit — vőlegény hi'án.

&
A Terézváros a kávéházak Mekkája. 

Ott nem igen mondhatja el az embert 
hogy ahány ház, annyi szokás, hanem 
inkább azt, hogy ahány ház, annyi ká­
véház. És ezért nem fejlődhetik ki a 
Terézvárosban az egészséges p etyka. A 
kávéházakbae a napi eseményekről tré- 
cselnek, még pedig azokról, amelyeket 
előbb alaposan megrág az újság. így 
történhetett meg tegnap egy Andrássy- 
uti kávéházban a köveikező eset:

Egy ur eszmecserét folytat a szom­
szédjával az uj kormányról. Meg is kér­
dési a szomszédid, hogy mi a véleménye 
az uj miniszterei nők rö. ? Az pedig ez1 
feleli neki:

— Széli Kálmán azon férfiak közé 
tartozik, akiknek vezető szerep jutott 
mindjárt az 1867-iki ujjáalakuiás után.

Erre az első ur idegesen vág közbe.
Kérem, járasson más lapot, mert 

elten akartam mondani!

Esti Hírlap
gúlát tartott még akkor is, amikor az 
uj kormány bársonyszékes helyeit el­
foglalta. Az első széken Széli,sorra utána 
a többi miniszter.

Madarász csenget.
Széli Kálmán helyéről felemelkedik.

A bemutatkozás.
Széli Kálmán mély csend közepet 

igy szólal meg;
T. Házi

Van szerencsém a t. Háznak jelen­
teni, hogy ő Felségétől a képviselő­
házhoz egy legkegyelmesebb királyi 
kézirat érkezett. Legyen kegyes a 
képviselöház e kézirat kihirdetéséről 
ondoskodni és azt a főrendiházzal 
özölni.
A teremőr a királyi kéziratot fel­

viszi az elnökhöz, aki azt Perczel Béni 
jegyzővel felolvastatja:

Mi Első Ferencz József, Isten ke­
gyelméből ausztriai császár, Csehor­
szág királya slb. és Magyarország 
apostoli királya, hü Magyarországunk 
és társországai zászlósainak, egv-

Viharos éljenzés hangzik lel a jobb 
oldalon s a nemzetipárton. Az éljenzés 
az egész Házra átterjed:

— Éljen a király! — kiáltja az el­
lenzék.

Madarász hitelesítteti az ülés jegyző­
könyvének a királyi kéziratra vonatkozó 
részét.

Perczel jegyző felolvassa az egyes 
miniszterek kinevezéséről szóló kézira­
tokat is.

Az egyes miniszterek neveinél a több­
ség zajosan éljenez. Darányi Ignáczof 
és Hegedűs Sándort az ellenzék is za­
josan megéljenzi.

Széli Kálmán miniszierelnök most 
újra felemelkedik, s mély csend köze­
peit ssólal meg:

Széli programmja.
Széli Kálmán igykezdi beszédét:
— Midőn a Ház előtt először van 

szerencsém megjelennni, kötelessé­
gem e kormány pvogrammjának alap- 
elveit kifejteni. (Halljuk! Halljuk!)

mm

mm
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Szeli Kál ni dn beszél.
házi és világi főrendéinek és képvise­
lőinek, kik az á ta unk 1896. évi no­
vember 23-án Budapest székesfőváro­
sunkban összehívott országgyűlésre 
egybegyülvék, királyi üdvözletünket.

Kedvelt híveink! Miután őszintén 
kedvelt hívünket, Bánffy Dezső bárót 
saját kére me foiytán magyar minisz­
terelnöki állasától kegyeimesen fel­
mentettük, miniszlerelnŐKÜnkkó őszin­
tén kedvelt hívüket, dúsai és sze.nl- 
győrgyvölgyi Szén Ka mán belső tit­
kos tanácsosunkat, országgyűlési kép­
viselőt neveztük ki.

Kikhez egyébiránt királyi kegyel­
münkkel állandóan hajlandók ma­
radiunk.

Kelt Becsben, 1899 évi február 
hónap 26-án.

FERENCZ JÓZSEF s. k,
tiunffy báró s. k.

Elénk felkiáltások ba felől. Éljen a 
király.

A t. Házban hónapokon át ádáz 
csaták dúllak, az ország törvényen 
kívüli állapotba jutott. E harezok 
elmúltak. Adja isten, hogy emléke 
is örökre elmúljék s a magyar al­
kotmányosság folytonosságában elő­
állt szakadás eltűnjék. (Éljenzés az 

1 ellenzéken.)

A köztudatban az a meggyőződés 
jutott diadalra, hogy a törvény és 
alkotmány állapotait vissza kell 

'állítani (Viharos helyeslés balfelől.) 
js Ház békéjét meg kell teremteni 
akár áldozatok árán is. Megindul­
tak hazafias kezdeményezésből a 

I tárgyalások s elvi áldozatok nélkül 
kölcsönös engedekenységgel létre)ott 
a béke. Ennek alapián állok s esi 
a békét hozom én. (Zajos éljenzés és 
taps balfelől.) En teljes békét aka­
rok, me y az ellentétek élét elveszi.

' Elvek feleli tranzakeziót az én is-

kólám nem ismer, de vannak hely* 
zetek, ahol eljárásban, részletekben 
a kompromisszum terére lépni lehet 
s az ország érdekében kell is. A 
kompromisszumok lánczolata az 
élet. Egy tranzakezió alapján állok: 
senki elveiből, programmjából nem 
adott fel semmit, de mindkét fél köl­
csönösen engedett. Ezért ez a béke be­
csületes és szilárd alapokon nyug­
szik.

Lesz szerencsém a Háznak beje­
lenteni, hogy a Ház közelebbi mun­
kásságát épen e béke integráns ré­
szei fogják képezni.

Holnap móltóztassék a Ház az 
elnökséget megválasztani (Helyelés.) 
azután az indemnitit, az ex lex 
alatti intézkedések törvényesitésé- 
vel, az ujoncz javaslatokat és a 
kiegyezési provizóriumot tárgyalja a 
t. Ház. (Helyeslés.)

A provizórium-javaslatba is fel­
veendő az ex lex alatti intézkedések 
törvényesitése s e törvény szövege 
aképp módosittatik, hogy az ország 
önálló vámterületi jogi állapota a 
törvényben kifejeztetik (Éljenzés 
balfelől) s kimondatik, hogy a kül­
di lantokkal a szerződések kötésének 
eddigi módja önálló rendelkezés ut­
ján tartatik fenn.

Ezek után a horvát provizórium, 
majd az 1899-ik évi költségvetés 
tárgyalandó le lehetőleg az indem- 
niti alatt. (Helyeslés).

Ezek elintézése után be fogom 
terjeszteni a kúriai bíráskodásról 
s-.oló törvényjavaslatot a Ház által 
1896-ban elfogadott szövegben, de 
ebbe egyes rendelkezések lesznek 
felveendők egyes választási vissza­
élések megszüntetésére. Ezeket most 
nem részletezem. (Helyeslés.)

A tárgyalások során szükséges­
nek bizonyult a Házszabályok reví­
ziója. Ez a Ház szuverén joga, de 
a Ház munkásságának vezetésére a 
kormány hivatott és igy ez tárgya­
lások által egyértelműen állapitta- 
lőtt meg.

Volt itt egy kényes pont: a Ház­
szab Ívok 204. §-a. E szakasz mó­
dosítása nem tartatott szükségesnek, 
de megállapodás történt arra nézve, 
hogy a Házban kijelentették, hogy 
abban a nem várt esetben, ha azon 
szakasz alkalmazása szükségessé 
válnék, a szakasz rendelkezése végre­
hajtandó s a Ház összes párt­
jai minden képviselőtől elvár­
ják. hogy iiyen esetben becsület­
beli kötelességnek tartja magát a 
Ház kizáró in ézkedésének alávetni. 
(Helyeslés balfelől.)

Ssell ezután a megállapodás szövegét 
általános helyeslés közt felolvassa s ki­
jelenti, hogy a Házszabályok revíziója s 
a kúria bíráskodás közt Junktim álla­
píttatott meg.

A kormány — igy folytatja — 
nagy sújt heiyez a végleges kiegye­
zés megoldására, melyhez nagy ér­
dekek fűződnek. A kormány az 
1903-ig a gazdasági kérdéseket sza­
bályozó törvényjavaslatokat fogja a 
Ház elé terjeszteni, az önálló vám­
terület jogi állapotainak kimondá­
sával s a külföldi szerződésekre 
vonatkozó kiegészítéssel, mely sze­
rint ezek lejártának a kiegyezés 
egy évi meghosszabbítása esetén 
szintén 1904-re kell áttétetnie. 
Ha 1903-ig a vámszövetség az 
1867, XII. törvényezikknek megfele­
lően létrejöhet, az erre vonatkozó 
törvényjavaslatot a Ház elé fogja a 
kormány terjeszteni s a pártok 
megállapodtak abban, hogy a tör­
vényjavaslat tárgy Másának útjába 
nem gördítenek akadályokat.

A kormány az 1867: XII. tör- 
vényezikk alapján áll. Én hive va*

1899. márczius i,
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TmÍTq törvénynek s ahhoz lelkem 
és meggyőződésem egész erejével 
ragaszkodom, mert az messze idfikre 
helyes alapokra fektette a gazda­
sági kapcsolatot. (Ellentmondás a 
szélső baloldalon.) Tudom, hogy 
ezzel önök (a függetlenségiekre mu­
tat) nem értenek egyet, de ki kel­
lett meggyőződésemet jelentenem.

Az 1867 : XII. tőrvényczikk igaz 
értelmét követem. (Viharos éljenzés 
az ellenzéken.) Ne tessék szavaim­
nak más értelmet tulajdonítani, mint 
amit neki tulajdonítok .....

Károlyi István gréf: Örülünk 
ennek a beszédnek! Mi megértjük!

Széli Kálmán : En mindent úgy 
értek, ahogy mondom. (Viharos él­
jenzés balfelöl.)

__ Elvem a szilárd szabadelvü-
ség (Viharos éljenzés jobbfelől.) — 
folytaié Széli — ezt abból a lég­
körből hoztam, amelyben nevelked­
tem. Én ettől az irányzattól egy 
lépéssel sem fogok eltérni. Őszintén, 
becsületesen mondom. Ennek czélja 
egy: a magyar nemzet számára 
folytatni a magyar nemzeti állam­
nak intézményekkel való kiépítését. 
(Viharos éljenzés.)

E politika megvalósításában első 
sorban a szabadelvű pártra tá­
maszkodom. E párt politikája az 
enyém is volt. Én őszintén és nyil 
tan megvallom, hogy becsesnek és 
értékesnek tartom magamra nézve, 
ha engem feladatom megvalósításá­
nál támogatni fognak a Ház más ol­
dalairól is (« nemzeti pártra mu­
lat) azok, akik az én programmom 
alapján állnak. (Helyeslés a nem­
zeti párion.)

Széli ügye met kér s így folytatja:
— A külügyi kérdésekről szólok. 

Ami politikánk a béke politikája s 
ennek a fővédője a hármas-szövet­
ség s emel lett lehetőleg jó viszony 
minden hatalommal. Ezek a szem­
pontok vezetik külügyi politikánkat.

Horvát-Szlavonországok a I viszo­
nyunk törvény által van szabá­
lyozva. Ennek a szabályozásnak bá­
zisán állunk s örülünk a társorszá­
gok fejlődésének, mert áterezzük 
ennek az államkapcsolatnak a je­
lentőségét, Örülni lógunk, ha sike­
rülni fog az együttes törvényhozás ke­
retében a társországok érdekében min­
dent m glenni, s látni, hogy azok auto­
nómiájuk keretében szépen fej löd­
nek. (Helyeslés, A horvál képvise­
lők éljeneznek.)

A kormány főtörekvése az állam- 
háztartás pénzügyi egyensúlyának 
megőrzése. Ezt kell a retormmun- 
kásságnál is figyelembe venni.

A véderő fentartása fontos fel­
adat. Bár a hadi terhek tarthatat­
lansága el van ismerve minden té 
nyező által, tartok tőle, hogy c té 
ren a terhek megkönnyítéséről 
még hosszú ideig szó nem lehet. 
Az oszlrak-magyar hadsereg harcz 
képessége az áldozatok s a szerve­
zés által magas színvonalra emel­
kedett. Ezt fentartani, sőt fejleszteni 
mindnyájunk érdeke, mert ez az 
ország biztosításának és a monár- 
kia tekintélyének az alapja. Ezzel 
tar ózunk a magyar honvédségnek 
is, mely magas színvonalra emelke­
dett. (Úgy van!)

Most egyes lárczákról beszél Széli.
A vallás- és közoktatásügyi tárcza 

terén a fennálló intézmények fenn­
tartásával a kormány a felekezeti 
béke ápolására törekszik. Reméli, 
hogy a katolikus autonómia kérdése 
szerencsés megoldást nyer. A felség 
legfőbb kegyúri jogai. az állam 
szuverénitása és a katolikus egy­
ház hier ár kia i szervezete a szem- 

■./ pontok, melyeket o katolikus auto­

nómia megalkotásánál figyelembe 
kell venni.

— Hát a dogmák ! hangzik a nép­
pártról.

Széli folytatja:
— A kulturális intézményeket a 

kormány fejleszteni fogja.
Az igazságügyek terén a kor­

mány abban az irányban fog haladni 
a kodifikáczióban, melyet az előző 
igazságügyminiszter selődje Szilágyi 
Dezső kezdeményezett. (Éljen Szí 
lágyi! — a baloldalon.)

A földmivelésügy terén figyelni 
kell a szerves kapcsolatra az or­
szág gazdasági viszonyai között. A 
kormánynak gondja lesz a gazda­
osztály minden tagozatát éber 
figyelemmel kísérni. (Helyeslés bal- 
telől.) Első sorban áll ez a legsú­
lyosabb viszonyok közt levő kisebb 
gazdasági ek=zisztencziákról. Itt tár­
sadalmi támogatásra van szükség. 
Nagy fontosságot tulajdonit a kor­
mány a hitelviszonyok ügyének.
A kormány foglalkozni fog a 
parczellázás és telepítések ügyével 
(Zajos helyeslés.)

A földbirtokos osztály a közép- 
osztály derekát képezi. Ennek érde­
keire nagy figyelmet fordít a kor­
mány.

Az ipar- és kereskedelem fejlesz­
tését is széles alapokra kell fektetni. 
Itt is társadalmi tevékenységre van 
szükség. A vasúti közlekedés és 
tarifaügy már sok hasznára volt az 
országnak. Általános k. íztudatnak 
adok kifejezést. Azt kijelentem, 
hogy a vicéinális vasútépítésről 
szóló törvény revíziója elsőrendű 
feladat. (Viharos helyeslés balfelől.)
A lakosságra túlságos terheket ró­
nak. Az uj törvényjavaslat a kép­
viselőket é állami funkczionárisu- 
sokat ki fogja zárni a viczinális 
konczessziókból s kiterjeszti gond­
ja, arra, hogy az érdekelt községek 
lullerheitetésének eleje vétessék. 
(Zajos helyeslés a ba.oldUon.)

Egy oly kérdésre térek most át. 
amelyet első helyen kellett volna 
említeni: a közigazgatás reformjá­
nak kérdése ez. Ezzel számos re­
form függ össze. Én az 1891., gon 
dalom 33. törvénycikk alapján, i 
közigazgatás államosításának hive 
vagyok. De úgy fogjuk megválni 
tani az államosítást, hogy az ön­
kormányzat, ősi értékében és ér­
vényében fennmaradjon.

— Hely esi Helyesl kiállják minden 
oldalon.

Ezzel függ össze egy másik nagy 
reiorin: a tisztviselők fegyelmi ügye, 
és a pragmatika kérdése, r.zek 
sürgős és fontos kérdések, de oly 
súlyos nehézségekkel állanak előt­
tünk, hogy még körvonalaiban sem 
merném azokat most érinteni.

Mindé reform >kat a gyakorlati 
élethez viszonyítva óhajtom meg­
valósítani, mert azt hiszem, hogy 
egy szerényebb ház lakályosan be­
rendezve többet ér, mint egy üres 
pa.ota.

— Helncsl Helnesi 
A nemzeti államot fogom szem 

előtt tartani mind e nagy refor­
mokkal.

Az inkompatibilitás kérdésének 
revideálása is a retormok sorába tar­
tozik

— Éljen a revíziói sullogja Kalman 
Káro'y félénken. ,,

E revízió a Ház minden tagjanak 
érdekében áll.

Hangya szorgalommal és intenzív 
tetterővel óhajtom mindé felada­
tok megvalósítását megkisérelrfi.

— Éljen l Éljen I
És ha most kérdem, — foly­

tatja Széli — mi az a kormányzati 
szellem?

Ez őst szól Pol&nyi.
Én nem fogom megtagadni 

azokat az elveket, melyek engem 
vezetnek azóta, mióta politikailag 
gondolkozom. Minden vallás- és 
pártkülönbség nélkül óhajtok kor­
mányozni.

—Eljeni Éljeni kiáltják balról.
Minden kormányzás vezércsillaga: 

törvény, jog, igazsági 
— Eljenl Éljen 1 — viharzik a bal­

oldalról.
— Ez nem tetszik odaáll — jegyzi 

meg valaki, mire a jobboldalon bosszús 
morgás támad.

— Jöjjön el az egymás megté­
résének korszakai — mondja be­
fejezésül Széli, — hogy együtt mun 
kálkodhassunk az ország javán és 
üdvén.

A hatás.
Peresekig szakadatlanul zug a taps 

és éljenzés minden oldalon, a karok 
lelkesedve nyúlnak a miniszterelnök 
felé, aki visszaül helyére.

Horánszky Nándor! szól Rakovszky 
jegyző, de a szélsőbal tiltakozik:

— Öt perczl Öt peres szünetl 
Madarász ezt a kívánságot nyájasan 

teljesíti.
Horánszky Nándor.

Ho-ávssky Nándor a kormány pro­
gramújára a nemzeti párt nevében vála­
szol. A kormányerők közreműködésével 
étrejött a megállapodás, a mint az az 
akadály elenyészett, meivet a tárgyalá­
sokat azelőtt vezetett kitűnő íérfiak nem 
tudtak elhárítani. Széli tapintata és 
államférfim bölcsesége tette a megegye- 
zést lehetővé.

A közélet teréről vonuljon ki a gyü- 
iöi-ég s foglaljon ott helyet az eszmék 
harcza.

A kibékülés szelleme lebegett a kor- 
mányeinök szemei előli, midőn terveit 
feltárta. A személyi gymölkődés vonu- 
,on ki innen, mert a törvényhozásra 
n,,gy feladatok várnak. A szóló igye­
kezni fog, hogy ez a munka eredmé­
nyes lehessen.

A kormányelnök közjóm kijelentéseit, 
melyek az 1867: XII. törvénycikkre 
vonatkoznak, úgy amint a kormány 
e nők mondotta,aláírja szóló, mert tudja, 
hogy nálam elv és a gyakorlati meg' 
valósítás egy utón haladnak.

A részletekre nem terjeszkedik most 
ki, csak kijelenti, hogy maya részéről 
semmi ákadahit sem lat arra nezve, 
nagy a kormányt programmja meg­
valósít isában élvei alapj m, melyek 
teljesen kongruensek a miniszterei 
nők által körvonalazott elvessel, tel­
jes lud sdval és legjobb tói ökrösével 
támogassa.

Széli egyénisége garanczia arra. hogy 
öfelállított programúját meg is fogja va­
lósítani. Hiszi, hogy elvek elvekkel, esz­
mék eszmékkel fognak egymással szem 
bénáiini. így fog megayógyutni a köz­
tiét. Erre az or<Z'i:nak szüksége van s 
ez fogja az országit k megszerezni azt 
a hasznot, am-dynek megszerzésére 
minden pártnak minden tagja remélhe­
tőleg teljes erejével fog törekedni. Ezek 
kijelentése után c-an ölömét fejezi ki 
a felett, hogy a kormány elén Széli 
Káimdn áll.

Az ellenzéken éljenzés hangzik fel

Kossuth Ferencx.
Kossuth Ferencz a íüggetíenségipárt 

álláspontját körvonatozza. A független

ségipárt küzdeni fog az ország állami 
függetlenségéért.

Kossuth utal arra, hogy Széli a ha­
talom polezát hagyta el, hogy elveit fel­
tarthassa. Ebből pártja azt a meggyő­
ződést meríti, hogy Széli Kálmán és 
kormánya meg fogja valósítani a béke 
alapját képező megállapodásokat és 
programmját. (Éljenzés az ellenzéken.) 
Sbben a meggyőződésben a független­
ségi párt lemond a rendkívüli fegy 
verek igénybevételéről s az elvi harezok 
terére lép át.

Kitűnt, hogy a 67-es törvényt még 
annak hívei sem tudják teljesen fen­
tartani. A függetlenségi párt küzdeni 
fog a gazdasági önállóságért. Pártja 
semmi juta ómra nem számit, csak egyet 
kíván: a haza boldogulását.

A baloldalon éljenzés zug végig.

Molnár János.
Molnár János prelátus, a néppárt 

nevében beszél. Pártja konstatálja a 
Széli programmjában levő közeledést, 
főkép a választások ügyében. De a nép­
párt tovább küzd programúja megvalósi“ 
tásáért s követeli az egyházpolitikai 
törvények részben való eltörlését) 
részben pedig megváltoztatását. Pártja 
a keresztény restauráczióért küzd, — 
folytatja Molnár preiátus általános dis- 
kurálgatás közepeit — s végei kijelenti, 
hogy a néppárt a katolikus autonómia 
rendezése körül is őrködik az egyház 
érdekei felett.

A néppárt sürgeti a földadó leszállí­
tását, a tőzsdeadó behozatalát, a hitel- 
viszonyok fejlesztését, az adóreformot s 
általában a kisgazdák érdekeinek meg­
védését. A szoczializmussal szemben az 
a programmjuk, hogy a szegény osztályt 
az anyagi gondoktól megmentsék. A vá­
lasztói jog kiterjesztését s a választó 
kerületek arányosabb beosztását is kí­
vánja Molnár.

A Házban öt ember se hallgatja, csak 
Kálmán Károty süvö.ti minden mondás­
nál dörgő hangon:

— ügy vaui
Molnár is reméli, hogy az elvek har- 

czának ideje következik.
Folónyi Géza.

Polónyi Géza áll most fel szólásra.
— Halljak ! Halljuk ! — zug végig 

az ellenzéken.
Polónyi is beszámol az uj kormány 

iránt táplált érzelmeiről. Nem kü ön- 
bözteti meg mayát a függetlenségi test­
vérektől, sőt czélja az, hogy a Kossuth 
szavai nyomában az ö és barátai szivében 
támadt érzelmeket tolmácsolja. Ö is mely 

halával szól a királyról, aki a válsá­
got igy oldotta meg. (Éljen a kirá.y!) 
Nem is egy párt, csak egy csoport 
igyekezeti a királyt az alkotmány fel- 
lüggesztesere rábírni, de a király aé 
a kotmányt védte meg. Maga és elvtár­
sai neveben azt a fohászt küldi isten­
hez, hogy o király soká eijen.

— Éljen a király 1 — zug végig az 
ellenzéken.

Polónyi reméli, hogy többé nem jön 
olyan kor, mint az, amelyre most 
teszik ra a zárókövet. De ha újra 
jönne olyan idő, amikor akadna 
valaki, aki kezét az alkotmányra 
alíarná rátenni, újra lennének erős fér­
fiak, akik a hatalom erőszakát megaka­
dályoznák.

Polónyi Széli egyéniségében teljes 
garancziát iát arra, hogy az ő kor­
mányzata alatt az erőszak órája nem 
fog bekövetkezni. Fenlartja magának 
azt a jogot, hogy pánja bizalmattansá-
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Esti Hírlap
gát Lukács pénzügyminiszter irányában 
a költségvetés tárgyalásánál megin­
dokolja.

— Éljen Lukácsi 7- hangzik fe* 
viharosan a jobboldalon. Lukács mi­
niszter mosolyogva hajtja meg fejét 
Polórivi felé.

Polónyi kijelenti, hogy a Széli-kor­
mányt alkotmányos törekvéseiben a füg­
getlenségi párt is fogja támogatni' 
Ugyanez áll az igazságügy, kultúra és 
gazdasági téren szükséges üdvös intéz­
kedések tekintetében. De pártja rendjt- 
hetlenül ragaszkodik közjogi elveihez.

Percsel Béni és Bakovssky István 
eközben sorra keresik fel a teknikai 
obstrukeziós névszerinti szavazások be­
nyújtóit. Mindannyi kijelenti, hogy a 
szavazás iránti beadott kívánságot 
visszavonja.

Polónyi azt fejtegeti, hogy a paritás 
elve nem érvényesült se a diptomáczia 
se a hadsereg körében. Pártja annak 
idején számon fogja kérni, hogy mi az 
1867-iki törvények hamisítatlan magya­
rázata. Pártja meg fogja védeni a ha­
misítatlan elveket. A függetlenségi párt 
jövőre is eleven tiltakozás marad s 
küzdeni fog elvei érvényesítéséért. 
Magyarországnak olyan rouniczipiumokra 
van szüksége, amelyek a jog védelmét 
biztositsák. És ahol az egyenlő' közteher­
viselés és az általános rendkötelezettség 
van meg, ott a jogoknak is egyenlőknek 
kell lenniük. Ezért hangsu lyozza az általá­
nos és titkos választási jog szükségességét. 
Sohasem volt a vágy oly fokozott, min* 
most, hogy a parlament nyugodtan, 
békésen működhessék. A miniszterelnök 
szavaiból következtetve, Magyarország 
ma búcsúzik attól a rendszertől, amely 
oly károsan sujotta az országot. A múlt 
csak példa legyen — igy végzi beszé­
dét — és égve honért, nézzen előre 
szemünk. (Éljenzés a baloldalon.)

A napirend.
Madarasa József korelnök ezután a 

napirend iránt tesz előterjesztést. A 
napirenden levő tárgyak közül a név­
szerinti szavazások, miután a szavazást 
kérő képviselők kérelmüket visszavon­
ták, maguktól elesnek. Az utolsó pontra, 
az elnök és alelnökök választására nézve 
pedig indítványozza, hogy ezt a holnap 
délelőtt tiz órakor tartandó ülésen ejtse 
meg a Ház.

A Ház ehhez egyértelműen hozzájárul 
és igy a képviselőházi elnöki és két al­
elnöki állására holnap less meg a sza­
vazás.

Ezzel az ülés délután egy órakor 
véget ért.

A főrendiház ülése.
A képviselöház ülése után közvetle­

nül, délután egy óra után a főrendiház 
tartott ülést, hogy az uj kormány itt is 
bemutatkozhassék.

A főrendek a bemutatkozás alkalmá­
ból meglehetősen szép számmal jelen­
tek meg. Az elnöki széket gróf Károlyi 
Tibor foglalta el, pontban egynegyed 
két órakor.

A főrendiház elnöke legelsöbben is az 
uj miniszterelnök és társai kinevezésére 
vonatkozó királyi kéziratot olvastatta 
föl, ugyanazt, amelyet három órával 
előbb a képviselőházban publikáltak.

A királyi kéziratnak tudomásul véteíe 
után Szapáry István gróf, a főrendi­
ház Háznagya bevezette az uj kor­
mányt.

fieéll Kálmán kormányelnököt és mi­
nisztertársait lelkes éljenzéssel fogadták 
a főrendek. A miniszterek erre elfoglal­

A
ták helyeiket és nyomban Széli Kálmán 
állott fel szólásra, hogy a kormány 
álláspontját a főrendiházzal is megis­
mertesse.

Széli Kálmán ugyanazokat ismételte, 
amit az imént a kópviselőházban mon­
dott. Beszédét azonban itt rövidebbre 
fogta.

A főrendek Széli Kálmán beszédét 
zajos helyesléssel kisérték és a végén 
lelkesen megéljenezték.

Szttpáry Gyula gróf beszélt ezután. 
A legnagyobb bizalommal viselte­
tik Széli Kálmán egyénisége iránt, 
mért ismeri múltját. Széli Kálmán 
volt az, aki a parlamenti békét helyre- 
áiitotta és bizalommal viseltetik irányá­
ban azért is, mert látja, hogy Széli Kál­
mán politikai ellemei is elismeréssel adóz­
nak neki. Széli közbejöttére jött létre 
a béke, ö neki köszönhető, hogy a par­
lament ismét visszanyerte munkaképes­
ségét. Mindezekért bizalmat szavaz az 
uj kormányelnökuek. (Általános he­
lyeslés.)

Zichy Nándor szólal most fel és azt 
mondja, hogy a legnagyobb tisztelettel 
viseltetik Széli Kálmán egyénisége iránt, 
bár programmjával nem mindenben ért 
egyet. A liberalizmus nagyon eltérő né­
zetekre ad alkalmat.

Vannak liberálisok, akik konzervaíi- 
vek és konzervativek, akik liberá­
lisok. Neki nem az a nézete, hogy 
csakis a liberális zászló alatt bol­
dogulhat ez az ország. Katolikusok 
és keresztények egyaránt bizalommá* 
vannak Széli Kálmán igazságszereteté- 
vel szemben. És ő is előzékenységéről 
biztosítja az uj miniszterelnököt. Hang­
súlyozza, sokat lehet változtatni az 
egyházpolitikai törvényekben, anél­
kül, hogy ez a liberális pártot sér­
tené. Arra kéri Széli Kálmánt, hogy 
ápoló kézzel törekedjék a valiásbéke 
előmozdítására.

Károlyi Tibor gróf elnök üdvözli Széli 
Kálmánt, a!;i a békét helyreállította 
és az ellenzéket leesilapitotta.

A főrendek zajosan helyeselték ezt 
az üdvözlést. Szélt Kálmán felkel es 
meghajtja magát, amire az éljenzés 
megújul.

Az elnök még Faure Félix a franczia 
köztársaság elnökének haláláról emlék­
szik meg és néhány jelentés fclolvasta- 
tása után az ülés negyed három órakor 
véget ért.

Apponyi György gróf 
meghalt.

— 1808-1899. -
Apponyi György gróf, Magyarországnak 

1848. előtti fökanczellárja, majd pedig 
az októberi diplomata után 1860-tól 
1863-ig országbírója, az ismert konzer­
vatív államférfin, Apponyi Albert gróf 
n»k édesaiyja ma hajnaii kel órakor 
pozsonymegyei eberhardi birtokán lri- 
lenezvenegy éves korában hosszabb 
beteg cehed Is után elhunyt.

A magyar közélet sokat emlegetett 
alakja, aki hazánk történetében nevezetes 
szerepet já'.ezolt s akinek nagy érdemei 
vannak a 1867-dik átalakulás békés 
előidézése körül, hunyta be szemét. A 
régi magyar konzervatív politikusok 
utolsó maradékának halálának híre ak­
kor terjedi el a képviselőházbari, ami- 
Upr a fia által vezetett nemzetipárt el­
nöke nyilatkozott Széli Kálmán pro­
gramijáról s nyilatkozatával megkezdte 
az utat pártjának a szabadelvüpárlba 
való beolvadásához. Apponyi Albert

gróf családi gyásza iránt a kópviselő­
házban általános részvét nyilvánult. 
Apponyi Albert gróf ott van Eberhardt- 
ban édes atyja halottas ágyánál, fele­
ségének ma reggel ő táviratozta meg a 
gyászhirt. A grófné a déli gyorsvonattal 
szintén Eberbardba utazott.

Apponyi György élete.
Apponyi György gróf született 1808 da- 

czember 29-én. Tudományának befejezésé 
után Dessewfíy Auréllal együtt a bécsi ud­
vari kanczelláriáná! szolgált, mint fogal­
mazó Reviczky főkanczellár alatt, E!őször 
az 1839—40, országgyűlésen tűnt ki, mint 
az ifiabb, reformoktól nem annyira irtózó, 
de a kormányhatalmat mindért módon erő­
síteni óhajtó konzervatív párt egyik vezére 
a főrendiházban.

Ennek tulajdonítandó, hogy ellenszenv­
vel fogadták államkanczeliárá történt ki- 
nevezteiését.

Nehéz volt a helyzete az általa is kép­
viselt kormány hibái, gyöngeségei folytán 
erős ellenzékkel szemben, melynek veze­
tője Kossuth Lajos és Deák Ferencz volt.

Apponyi György az összbirodalom, Ma­
gyarországnak Ausztriával voló szoros ösz- 
szekapcsoltatása czéljából létesítette az ad­
minisztratív rendszert. Az adminisztrátorok 
léptek a főispánok helyébe és beamter- 
kérlelheteílenséggel intézték úgy a válasz­
tásokat, hogy az ellenzék 1845-ben és 
1846. a megyék többségében vereséget 
szenvedett.

Ez okozta azonban vesztét. Az ellenzék 
elkeseredetten támadta. Hogy ezzel szem* 
ben megállja helyét, már a reformokra 
adta a fejét, összeköttetésbe lépett Szécheny1 
István gróffal. De mindez hiába volt. Az 
1847—48-iki országgyűlésen nem sikerült 
többséget szereznie. Az ellenzék támadásai 
mind erősebbek, mind hatalmasabbak let" 
lek, amin úgy akart segíteni, hogy fel akarta 
oszlatni a házat. De a februárusi forrada* 
lom meghiúsította tervét.

A márcziusi napok idejében beteg volt 
és csak miután felépült, hallott a forrada­
lomról, bukásáról s a minisztérium kine­
vezéséről.

Amily ellenszenvet tanúsított az uj sza" 
badelvü vívmányokkal szemben, ép oly 
állhatatosan állt ellen az országot Ieigázó 
kényuraionmak. Nem tudták rávenni, hogy 
mint királyi biztos teljes hatalommal se­
gítse elnyomni Magyarországot. Jó­
sika Samuval együtt működött a tör­
ténelmi jog érdekében, míg Schwarzen­
berg és Bach rendszere teljes diadalra 
nem jutott. Valahányszor alkalma volt rá, 
hangoztatta Magyarország jogait, igy kü­
lönösen Albrecht íőherczeg előtt tette ezt 
sokszor.

Az októberi diploma után ő bízatott 
meg mint országbíró a magyar törvény­
kezés újjászervezésével és 1S61 ben mint 
királyi biztos au országgyűlés vezetésével.

Az 1865—68-iki országgyűlésen képviselő 
volt, de Deákkal szemben sem a Házban, 
sem a kiegyezést kidolgozó tizenötös biu 
zottsigba nem birt érvényre jutni. 1848- 
előtti népszerűtlensége most is nyomasztó­
lag hatott politikai szereplésére. Később 
aztán mindinkább visszavonult a nyilvá­
nosságtól, magával vive a viharos, küzde* 
lemteljes idők emlékét.

Az utóbbi időkben egyáltalán nem sze­
repeit.

*

Apponyi György grófról, aki évtize­
dek óta visszavonultan él eberhardi 
birtokán, s onnan alig mozdult ki, csak 
olyankor hallott a világ egyet-mást,ami­
kor súlyos beteg voll, s a fia felkereste. 
Ő semmifúlo módon nem szerepelt, és se 
mondásokat, se adomákat nem jegyzett 
fel a krónika e népszerűtlen, konzervatív 
főárról.

Csak akkor beszéllek róla többet, 
amikor uj szóval gyarapította a magyar 
nyelvet. Mikor Kossuth Lajos megala­
pította a »Nemzeti köri«,melyből később

az »Ellenzéki kör« lett, akkor Apponyi 
gróf belátta, a klubéletnek milyen nagy 
szerepe lehet a politikában. Azzal felelt 
hát Kossuthnak, hogy megalapította a 
konzervatív párt klubját. Ekkor aztán 
nemcsak a konzervatív irány lett nép. 
szőrűden, de a kör czime is. Ez volt 
ugyanis a klub neve: »Közhasznú, 
gy tilde.«

Tengersok élez gyártódolt abban az 
időben erre a különös névre. Pedig azt 
mondják, csak a név változott, az érte- 
lem megmaradt. Még a legutóbbi időben 
is volt klub, amelyre bátran rá lehetett 
mondani, hogy — közhasznú gy tilde.

Felhívás előfizetésre.
Az Esti Hírlap mindenekelőtt 

hálás köszönettel tartozik a közön­
ségnek, amiért ezt a lapot szinte 
példátlan mértekben felkarolta. A 
számos kedvezményen kivül köszön­
hetjük ezt bizonyára annak az el­
vünknek, hogy «mindent a közön, 
ségnek és a közönségért.» Nem 
tartozunk se kormányhoz, se párt­
hoz; nem csatlakozunk semmiféle 
Lőtériéhez, s csak egy irányelvet 
követünk: a köz érdekét. Függet­
lenek, minden irányban szabadelvűek 
és demokraták vagyunk, 3 nem 
szolgálunk senkit, csak a közön­
séget.

Ezt a mi közönségünket hívjuk 
most fel a lap előfizetésére. Azért 
hívjuk fel erre, mert kényelmeseb­
ben jut hozzá, ha előfizet, mintha 
napról-napra vásárolja. Újságunk 
úgy a fővárosban, mint a vidéken 
(házhoz hordva,vagyis postán küldve) 
egy hónapra hatvan krajcsár.

Az előfizetés nemcsak kényelmessé 
leszi a lapjáratást (a fővárosi olvasó 
korán délután kapja meg, a vidéki 
előfizető már hajnalban), de nagy­
mértékben emeli a sorsjátékban 
való nyerési esélyeket is, mert ily 
módon egy nap se marad ki az 
újság, ami a naponkint való vásár­
lásnál könnyen megeshetik. Ily mó­
don aztán az előfizető havonkint 
hatvan krajezárért közel háromezer 
korona nyereményre játszik. Ezt 
a kedvezményi semmiféle más újság 
nem nyújthatja a híveinek, mert 
erre az Esti Hírlapnak egész Euró­
pában kizárólagos szabadalma van.

Bizalommal fordulunk a nagy 
közönséghez, kérvén lapunk terjesz­
tését, és teszszük ezt abban a meg­
győződésben, hogy a magyarságnak, 
a magyar kultúrának teszünk ezzel 
jó szolgálatokat.

Az Esti Hírlap.

TÁVIRATOK,
A pápa betegsége.

Róma, márczius 1. (Az Esti Hírlap 
távirata) A Slefani-ügynökség jelenti: 
A Vatikánban minden úgy van, mint 
rendesei) és tagadják hogy a pápa 
rosssulléte komoly temészetű. Sőt azt 
állítják, hogy ő szentsége délelőtt 11 
órakor fölkelt, de Rapponi dr. anácsára 
ismét lefeküdt, mert az orvos lázi CS 
általános meghűlést lábfájással 
konstatált. Rampolla bíboros ál­
lamtitkár ma többször meglátogatta 
a pápát. Megerősítik, hogy a márczius 
2-ra kitűzött kihallgatások és a már* 
csius 3-ra a pápai kápolnában ter­
vezett mise elmarad, de Rampolla 
bíboros meghívásait a márczius 2-án 
tartandó diplomáciád ebédre egyelőre

1899. márczius 1.
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IbVU. márczius 1, JEsM Hírlap
meg nem vonták vissza. A klerikális 
lapok egyáltalán hallgatnak a pápa 
betegségéről. A Vatikánban azonban ki­
jelentik, hogy az ^Osservatoro Romano» 
holnap hivatalos jelentést fog közölni a 
pápa állapotáról

Bóma, márczius 1. (Az Esti Hírlap 
távira.) Az éjszaka Lapponi dr. és 
Mauroni dr. egyetemi tanár, orvosok 
(konzíliumot tartottak. A pápa hőmér­
séklete 39 fok. Lapponi az egész éjjelt 
a nagy beteg ágyánál töltötte.

Róma, márczius 1. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A ssultáu táviratilag kérdezés, 
ködött a pápa állapotáról.

Róma, márczius 1. 12 óra. (Az 
Esti Hírlap távirata.) A pápa ál­
lapota mindinkább rosszabbra 
fordul Már a legrosszabbiól is 
lehet tartam. A Vatikán hivatalos 
lapjai még mindig tagadják a pápa 
betegségét.

Róma, márczius 1. (Az Esti Hír­
lap távirata.) A pápa lázzal össze­
kötött csuzban szenved. A »Don 
Ghisciotte« jelenti, hogy a pápa 
betegsége emésztési zavarokat okoz 
A »Messagero« szerint attól tarta­
nak, hogy niellhárlyayyuladús 
áll be.

A nikaraguai forradalom.
Rew-York. márczius 1. (Az Esti 

Hírlap távirata.) Egy managuai távirat 
szerint Raves tábornok megadta magát 
a Marieltta amerikai hadihajó és az 
«Intrepid» britl hadihajó parancsnokai­
nak, akik 80 tengerészkatonát szállítot­
tak partra a rendőrszolgálat végzésere.

Kínaiak a vasul ellen.
London, márczius 1. (Az Esti Hír­

lap távirata). A Reuter-ügynökségnek 
Jelentik Pekingbők 200 kínai megró 
hanta, az %ij vasút Paoliugfu mellett 
levő építményeit, 90 mértföidnyire
Pekingiül délnyugatra és megkísérelte

nézve az opczió, azaz elővételi jogot. 
Az elővételi jog értőimében a bank­
csoportnak meg kellett vo na az opcziót 
gyakorolni. De a bank azzal a megoko. 
lássál, hogy a pénzügyi viszonyok na­
gyon rosszak, a kötvények átvételénél 
pedig a bankcsoport minden kötvénynél 
egy koronát ráfizetne, nem élt az op- 
czió-joggal. S erről tegnap értesítette a 
fővárost, de egyszersmind kijelentette 
azt is, hogy hajlandó tárgyalásokba bo­
csátkozni a kölcsön kötvényeknek a szer­
ződés intencziói értelmében való át. 
vételére.

Sürgős intézkedés szüksége forogván 
fenn, a főváros a bankcsoport átiratát 
ma tárgyalta a tanácsban s közvetlen 
utána a pénzügyi bizottságban: így megy 
aztán majd az ügy ma délután a fővá­
ros közgyűlése elé.

A pénzügyi bizottság ülése különben 
következőképpen fo yt le:
Halmos János polgármester maga 

elnökölt a pénzügyi bizottságban.
Seregi Zoltán tanácsjegynő felolvasta 

a 12 pénzintézetből álló bankcsoport át­
iratát.

Halmos polgármester az átirat fel. 
olvasásakor kijelentene a bizottság 
elolt, hogy a pénzintézetek ezen 
határozata nem hozza zavarba a 
i fővárost. A fővárosnak két hónapig 
pénze van elég, sőt esetleg a harmadik 
hónapra, azaz májusi a h nyílhatnak 
pénzforrást. Előadta aztán a polgármes­
ter, hogy ő már régebben tudott arról, 
hogy a bankcsoport nem alulija gyako­
rolni az opezió jogál,, s igv ogv. s pénz­
intézetek képviselőivel tár g y a' fisuk a i
folytatott. Az Osztrák-magyar bank 
budapesti fiókintézete késznek nyilaiké­
tól!, hogy a fővárosnak szükséges ősz- 

egyes hidalkatrószek eihordását és az ^egel kölcsön adja, mint lombard kül-
épilőauyagok egy részének elpusztítását 
A helyi lendőrség tehetetlen volt 
támadókkal szemben. Személyeket nem 
találták meg.
Ab orüeamsták összeesküvése
Paris, márczius 1. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Buffet beismerte 
«Journal» egyik munkatársa előtt, 
hogy lény leg volt összeesküvés, de 
kijelenti, hogy a rendőrség egyetlen 
kompromittáló okiratot sem talált 
ennélfogva nincs bizonyíték az 
összeesküvésre nézve. Buffet becsü­
letszavára mondja, hogy az uvleá 
nista párt sohasem Lett lépéseke 
valamely franczia politikusnál vagy 
katonai személynél. A trónkövetelő 
bizonyára szívesen fordította volna 
hasznára az esetleg beálló' zavaró 
kai,, de sohasem tervezett erőszakos 
csínyt.

Spanyol dolgok
Madrid, márczius 1. (Az Esti Hírlap 

távirata) A szenátus három szavazatny 
többséggel vetette el az ellenzéknek ; 
Eülöp-ssigefck átengedésére vonatkozó 
ellenjavaslatát.

szólalt lel. A bankcsoport eljárását üz­
leti érdekekből kifolyó cselekedetnek 
tekinti, miután jelenleg a pénz drága 
A jövőt ezért biztosítottnak tekinti.

Gjetei Herzog Péter szükségesnek 
tartja, hogy a bizottság eljárása a köz­
gyűlés jóváhagyásától függjön.

Heltai Ferencz bizottsági tag hivat­
kozik az államkölcsönökre, melyeket 
mindig a pénzügyminiszter kot meg, 
anélkül, hogy a par-ament jóváhagyását 
kérné. Csatlakozik a polgármester javas­
latához.

Preyer Hugó felszólalása után, ki el­
lenzi a polgármester javaslatát, szava 
zásra került a sor; a pénzügyi bizottság 
a polgármester előterjesztését elfogadva» 
javasolja a közgyűlésnek, hogy a ki 
küldött bizottságot teljes hatalommal ru­
házza fel.

VÁROSI ÜGYEK.
A százmilliós kölcsön.

(Az Esti, Hírlap tudósítójától-)

A főváros tudvalevőleg nagyobb 
adásai fedezésére* egy fővárosi bankin« 
lézotekből álló pénzcsoportból száz mil­
lió korona kölcsön felvételét vette 
tervbe. A kölcsön kötvényeiből a bankcso­
port már a szerződés megkötésekor átvett 
30 millió korona értékű kötvényt s 
kikötötte magának a többi kötvényre

csont a rendes ti százalékos - lombard 
kamatláb mellett, amely perczeni: azon­
ban valószínűleg nemsokára leszáll egy 
fél perczenttel. A kölcsön 3 hónapi 
lejáratra szólná, de a bank ezt minden 
nehézség nélkül pro ongáiiiá addig, inig 
a iőváros fizetni tud.

Seregi lanucsjegyzü felolvasta a pol­
gármesternek ez ügyre vonatkozó elő­
terjesztését, melyet a tanács egészében 
elfogadott. Az előterjesztés érteimébe11 
a közgyüléz elhatározná, hogy:

1. A iőváros a bankcsoport bejelentését 
tudomásul viszi.

2. Hal in un polgármester elnöklete alatt 
Matuska Alajos alpolgármester. VasHlye- 
cits János tanácsos es Lampt Hugo lé- 
számvevő és négy h zottsági tagból áltó 
bizottságot Küldjön ki a közgyűlés a köt­
vények értékesítésére. A bizottságot teljes 
hatalommal ruházza fel a közgyűlés és 
működését előre jóváhagyta.

8. Felhatalmazza ezt a bizottságot tel­
jes hatalommal — hogy intézkedjék — 
akár lumbard-kölcsön utján, akár azáltal, 
hogy a főváros visszafizetési kötelezettség 
mellett kölcsönt vesz fel arról, hogy a tó­
városinak szükség csatén pénze legyen.

4. Esetleg ezen 48 millió korona konver­
ziójáról gondoskodjék.

Az előterjesztés felolvasása után kije- 
lenti a polgármester, hogy a bankcso­
portok ezen átiratával a kölcsönszer­
ződés lejártnak tekinthető s a főváros 
a kötvények értékesítésében szakadke- 
zet nyert.

A polgármester a kölcsön megszerzé­
sét nem farija nehéznek s biztosan 
hiszi, hogy a külföldi pénzintézetek 
közül akármelyik szívesen vállalkozik a 
kölcsön finanszírozására.

A polgármester után VVeisz Berthold

RENDŐRI HÍREK.

— Életunt baka. Tegnap a felső rak­
parton, a Büchler-féle fatelep környékén a 
járókelők egy katonazubbonyt, nadrágot, 
oldali egy vert és egy levelet, találtak. A levél 
alatt Wollner Miksa baka neve állott, benne 
ezek a sorok:

— ..Meguntam az életet, azért eldobom 
magamtól.»

Az életunt bakát keresi a, rendőrség.

A brünni gyilkos Budapesten
(Az Esti Hírlap tu lósúújútól.)

Február 20-ikán meggyilkolták és ki 
rabolták B üimben Podrazil Antal órást 
A rvilkos hosszú fanyelű, ócska, rozs. 
dús favágó bal iával ütötte agyon Pod- 
fzil Antal óvást. AidrabLJt ékszerek 
egy részét megtalálták Budapesten. 
Tegnap délelőtt tíz órakor megjelent a 
főkapitányságnál Wagner Jenő régiség- 
kereskedő, aki a következőket adta 
elő :

Február 2{-én egy fiatalember akinek 
szemciyieirfisa alább következik; — beál­
lított nádor-uteza 1. sz, a. tevő üzletébe s 
egy 3 2 grammos bajor katonai szolgálati 
érdemkeresztet kínált megvételre, amely 
mnaiHirozva volt ezzel a felirattal »Mercnt1 
lSt‘Ő.« Wagner miután az értékét előbb 
meg akarta becsültetni, más napra, vagyis 
szombatra rendelte a fiatalembert magá­
hoz, Szombaton reggel az illető meg is jelent 
az üzletben s a kereszt érléke fejében felvett 
hat forintot. Wagner, még ezen a napon 
eladta a keresztet Friedmann Izidor éksze­
résznek. aid ismét tovább adta Ungár 
Samu váczi körút Ifi. szám alatt lakó 
óvásnak. Tegnap reggei egyik napilapban a 
brünni rablógyilkosság alkalmával elveszett 
tárgyak leírását olvasva, az általa megvett 
érdem keresztre ismert. A rendőrség azonnal 
megszerezte Ungar Samu tói az érdemkeresz­
tet tokjavai együtt s elküldte a brünni rend­
őrségnek annak a tüzetes megállapítására, 
vájjon az csakugyan a rabiógyilkosság al­
kalmával elrabolt bajor érdemkereszltel 
azonos-e s egyúttal beszerezte Wagner 
Jenőnél járt fiatalember személyleirását, 
amelyet szintén közölt a brünni rendőr­
séggel.

Az illető 19—20 éves, középtermetű, so­
vány testalkatú, arcza hosszas, arezszine 
sárgás, haja barna, homloka magas, orra 
rendes, fogai épek, tiszták, bajusza szakála 
nincsen, álla hegyes. Kék téli kabátot 
viselt, bársony gallérral, fekete kemény ka­
lapja, fekete czipője, s barna nadrágja volt. 
Különös ismertető jele: jobb arczán egy 
hosszú vágás látható. A rendőrség kiderí­
tésére a legszorgosabb intézkedéseket tett6 
meg.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Az Esti Hírlap sorsolásáról 
szóló értesítést a 8-lk oldalon a 
hirdetések között közöljük.

Osemegl Károly betegsége.
Cseni égi Károlyról, u kúria nagyérdemű 
nyugalmazott tanácselnökéről a reggeli 
lapok aggasztó híreket közöltek, Csemegit 
ugyanis egy-két nap előtt erőn influenza 
döntötte az ágyba, melyhez újabban 
arczán támadt orbánozszerü gyulladás 
is járult és ez okozza lázas állapotát 
és gyöngíti erejét. Mint örömmel értesü­
lünk, ma délelőtt, a beteg állapotában 
némi javulás állott be, sokkal könyeb­
ben érzi magát és déú tizenk él érakor 
egészséges álomba merült. A beteg felől 
tudakozók s áma óriási, m;a délelőtt 
Enyedi Lukács, Kenedi Géza, Környei, 
Ribáry József és mások keresitek fel a 
beteg lakását.

— Az országos tisztviselők egye­
sülete palotája. Most nyáron lesz 
huszonöt éve annak, hogy az országos 
tisztviselők egyesülete megalakult és ez 
idő aiutt a szerényen megindult kör 
megizmosodott, hatalmas egyesületté 
fejlődött. Az eddigi Kossuth Lajos-utczai 
helyiség a tagok óriás száma miatt 
szűknek bizonyult és a mai nap­
pal az egyesület, sajal palotájába vonul 
át. Az Eszterházy-uteza 4. szám alatt 
emelkedik a kétemeleies. díszes épület, 
melyet a modern építészet minden mű­
vészetével tettek impozánssá. Amint a 
belépő túl jut a bejáraton, tágas, világos 
lerrasszok fogadják, melyek közepén 
kényelmes foíeuillek délszaki virágoktól 
környezve várják a pihenni akarót' 
Innen kétoldalt vastag szőnyeggel bori* 
tolt lépcső vezet fel az emeletre, ahol 
a pazar fénynyel kiállítóit díszterem, 
játszószobák, előkelő elegáncziával be­
rendezett olvasótermek, fényes ebédlő 
foglalnak helyet. Mindenütt kiváló Ízlés 
és urias fényűzés található. A palüta 
350.000 forintba került- és Steinhardt 
Antal tervezte. Igen sok érdeme van 
az építés körül az építési bizottság 
elnökének: Thuróczyi Adolf miniszteri 
tanácsosnak. ív/, épület ünnepélyes át­
adása ma délután hat órakor lesz.

— Fante Lacié kolostorban. Mi­
kor a fejedelmi pompájú temetési me­
net elindult az Eiysécbői, hogy a fran- 
czia köztársaság elnökét utolsó útjára 
elkísérje, a voií elnök leányának, a 
nádszállermetü és bájos Lumenek meg­
tört lelkében szomorú elhatározás tó­
gául ineg. Kolostorba vonul a szép Lu­
cie, a párisi társaság egyik legkedvel­
tebb alakja. Váratlan halála az apjának, 
akinek anyjánál is erősebb támasza 
volt ő, elvette minden kedvét a világi 
élettől. Az erős egyéniségű leány, aki 
már régebben elhatározta, hogy nem 
adja kezét senkinek sem, a nagy csa­
pástól földig lesújtva, a vallásban keres 
vigasztalást és beáll Krisztus jegyesei 
közé. Ha eddig nem tudta volna a 
világ, bogy a volt elnök és leánva 
milyen határtalan szeretettel voltak egy­
más irányában, fine, most megláthatja. 
Néhány hónap múlva, majd ha anyjá­
nak szive meggyógyult és nyugalma 
visszatéri, fölveszi a zárd a szüzek fátvo- 
lát a párisi főrangú világ ünnepeltje.

Tlaponkint ŐO koronás értéket sorsolunk ki, szombatönkint4Ü0 koronásat, áz összes egy heti 
lapszámok, akár megnyerték az ŐO koronás értéket,akár nem, tovább jáfszamk a 400 koronára.**1^|



Addig vi gásziafni fogja az anyját és 
elrendezi a családnak mindenféle ügyeit, 
melyek at haláleset óta függőben ma­
radtak.

— Á1 ÍVellmann-erpedlczió. Külö­
nös távirat jött ma Krisztiánjából. Az 
ott megjelenő »Morgenbladed» jelentése 
szerint tej'nap Gőtheborgban egy fóka- 
vadászszai l egyezséget kötöttek, hogy 
abban az esetben, ha a Wellmann-expe- 
diczió ez év őszéig nem térne vissza, a 
fökavadiiiszat befejezése után, őszszel, 
a »Sande fjord> hajó a Ferencz József, 
földre in1 tini, hogy az expedicziót kutassa 
és esetleg hazahozza. Minek kötötte^ 
egyezség et egyetlen egy fókavadászszal? 
És miért indul a mentő expediczió csak 
őszszel? Vagy egyáltalán minek megy 
el? Ősziig halásznak fókákra, aztán a 
Ferencz József földre mennek néhány 
emberért . . . Boldog Norvégia! ügy 
látszik, ott csakugyan nagyon kevés a 
fóka és sok az emberi

— & salgótarjáni etrnczmadár. 
•Már e lapokban is szó volt róla, hogy a 
salgótarjani kőszénbánya szegény munká­
sait, a főid alatt élő éjjel-nappal folytonos 
éjszakábaiii dolgozó bányászokat micsoda 
mostoha sorsban részesíti az ő mindenható 
igazgatós águk. De ezeket az üzelmeket egész 
meztelenségében a Friss Újság leplezte le, 
amely több alkalommal (úgy tegnap is) 
kiküldött tudósítója jelentése nyomán irta 
le a salgótarjáni munkások borzalmas álla­
potát. A bányatársaság végre jónak látta 
ebben a dologban intézkedni. Talán a mun­
kások sorsán javított? Dehogy, van eszében. 
Vagy a terjesztett híreket megczáfolta ? 
Világért se; az igazságot nem lehet megczá. 
folni. Egyszerűen úgy segített a bajon, hogy 
összevásárolta a Salgótarjánba küldött összes 
lapokat, hogy egy se kerülhessen a munká- 
gok kezébe. Erről az elmés csínyről a Briss 
Újság a következő táviratot kapta:

Salgótarján, (Feladatott 
február 28-ikán, lt óra 15 

perczkor délelőtt,)
A Friss üjsdg tekintetes kiadóhivata­

lának.
A küldött háromszáz példány Briss 

Újságot a kőszénbánya-társulati igazga­
tóság Megvette. Kérem újabb háromszáz 
példányt.
Lám, milyen elmés a sajgói struczmadár. 

Azt hiszi, hogy a bányászok, ha nem ol_ 
vassák a saját bajukat, akkor már jóllak. 
tak. A Friss Újság erélyes intézkedést kö­
vetel ebben a dologban Chorin Ferencz- 
től, az igazgatóság elnökétől. Mi pedig egy 
jó tanácscsal szolgálhatunk kollégánknak. ír­
jon mindennap ezekről a botrányos üzeL 
mekről, és ne 30U, de tízezer példányt küld­
jön Salgótarjánra. Ha a direkczió ezeket is 
mind összevásárolja, a pénzen valahogy 
felsegítheti a Friss Újság a nyomorgó mun. 
fcásokat.

— A máhdi feje. Miután Egyiptom- 
ban az aneolok végre többé-kevésbé 
rendet csináltak és az élőkön elvégezték 
a czivilizAczió élőmunkáját, a puskával, 
ágyúval és robbanó szerekkel, most már a 
holtakon mutatják az elrettentő példát így 
többek között elrendelte az angol kormány, 
hogy az 188>-ben meghalt máhdi holttestét 
ássák ki, intő például a derviseknek ham- 
vaszszák el és hamuját szórják a Nílusba. 
A máhdi hívei között óriási felháborodást 
keltett, ez az intézkedés. Azt tartja ugyanis 
a mohamedán hit, hogy az igy szétszórt 
halott lelke nem jut a menyekbe. Mikor 
aztán Gordon őrnagy, a hires Gordon pasa 
unokája a parancsot végrehajtotta, megtette 
azt a szabálytalanságot, hogy a máhdi fe­
jét levágatta és csak a fejnélküli testet 
hamvasztotta cl. A teljes épségben levő főt 
a sebészek akadémiájának szánta. Ez a fej 
most nagy galibát csinál az angol külügy­
miniszternek, akit emiatt meginterpelláltak 
és aki az interpelláczióra adott válaszában 
a máhdi teljes olégcttetését erősitgette. De 
a «Daly News* tudósítója ráczáfolt a mi-

e Esti Hírlap 1899. márczius 1.

raszterre és bebizonyította .hogy a máhdi
feje nem egeit el. — A dervisek különben 
hogy megholt máhdijuk ily megcsufoltalá- 
8át megboszulják, az elesett angol katoná­
kat veszik ki sírjaikból és iszonyúan meg­
csonkítják a holttestüket. Ugyanezt tették 
Hon ward, a Times ott elesett tudósítójának 
holttestével is.

_ Keztogö. László Fülöp budapesti
Iákos eljegyezte Fisman Gizella kisasszom t 
Fisman Samu ungvári épitésvállalkozó 
leányát.

— VilmoB császár Rómában. A
német császár római útja, mely már 
hónapok óta foglalkoztatja az európai 
sajtót, még mindig kisért. Legutóbb az 
a bir volt elterjedve, hogy a császár 
elhalasztja utazását és csak a Caffareili- 
paiotának, a római császár épületének 
fölavatására utazik az olasz iővárosba. 
M st ezt a hirt is megezáfolja egy 
római telegramra, mely szerint eddig 
egyáltalán nem határozott a császár 
utazásának ideje felől. Legvalószínűbb 
egyébként, a római tudósítás szerint, 
hogy Vilmos császár egészen lemond a 
római útról.

— A zágrábi postások magyar 
tanára. A kereskedelemügyi miniszter a 
zágrábi posta- és lávirdatiszlképző tanfo­
lyamhoz Antolek József posta- és távirda- 
tisztet a magyar nyelv rendes tanárává 
nevezte ki.

— Jnz Esti Hírlap nyerője. Az
Esti Hírlap nyerője jelentkezett ma kiadó- 
hivatalunkban.

Verba nits Terka
(lakik Székes-Fejérvdr, palotai-utcza 14.) 

a február 23-iki csütörtöki CB —839. 
számú lappal ötven koronás nyereményt 
nyert. A nyeremény elku dését igazoló pos­
tai feladóvevényt kiadóhivatalunkban bárk1 
megtekintheti.

A .Hódoló d'szfelvonulás.“ Eisenhut Fe­
rencz óriási kórképe látható Városliget, And- 
rásay-nt végén, reggel 9-től este 5 óráig. Belépő­
díj 50 kr gyermek egy 80 kr.

SZÍNHÁZAK.

* Enyedy Gyula operája Szegeden.
Enyedy Gyulának, az oly korán elhuny; 
fiatal zeneóráiénak és komponistának »Le­
vente« czirnü operáját tegnap adták elő 
Szegeden előkelő és nagyszámú közönség 
előtt. Az előadás nagy érdeklődés mellett 
folyt le s a zenemű általános nagy tetszést 
és sikert aratott. Jelen voltak az elhunyt 
komponista szüli Enyedy Luk cs és neje is.

* Patti Adelina Rómában. Patti 
Adelina férjével Gederström báróval most 
Rómában tartózkodik, ahol menyegzője 
óta először lepett a nyilvánosság elé. Az 
Accademia di Santa Cecilia-han tartott ó- 
tékonyczélu hangversenx en énekelt Gounod 
eFaust»-jából, Mozart «Don Juan>-)ából és 
Tort! dalaiból. A hangversenyen az olasz 
királyné is jelen volt. Patti éneke annyira 
elragadtatta, hogy személyesen üdvözölte az 
énekesnőt, akit a római impresszárión 
folyton zaklatnak, hogy valamelyik szín­
házban fellépjen, Patti teljes visszavonult- 
ságban él a férjével, kis kutyájával és 
babájával. Ezt a babát nem a gólya hozta 
Pattinak. Viaszkbiil van csak tulajdono á 
nak bánatára, kinek new-vorki tisztelői 
még hét éves korában ajándékozták, mikor 
mint kicsiny leány először elragadtatta 
őket. Patti most ötvenhat éves, tehát közel 
ötven éve őrzi, beczé.zi a babát és nem 
cserélte fel egyszer se másikkal, amint azt 
férjeivel oly gyakran szokta tenni.

* Klasszikus előadások a Nemzeti 
színházban. Már a jövő hónapban meg­
kezdi a Nemzeti színház a hétköznap dél­
utáni klasszikus előadások sorozatai. Ez 
előadásokat kizárólag a tanuló ifjúság szá­
mára rendezik.

KÖZGAZDASÁG.

Országos iparosgyüles. Az ipar- 
testületek országos gyűlése, melyet három­
negyed évi időközönben szotak tartani, ez 
idén Kolozsvárott lesz, valószínűleg szép. 
tembyfeen, A tanácskozás főbb tárgyai

lesznek az ipanörvény revíziója, a rab­
munka szabályozása és a munkáeügy ren.
dezése.

A Leszámítoló bank Széli Kálmán 
helyébe Beck Miksa eddigi vezérigazgatót 
eddigi működési körének fentartásával el­
nökké választotta meg.

A pénzügyminisztériumból. Mint 
értesülünk Rács Gerő miniszteri tanácsos 
hosszabb szabadságra távozott. Távollété­
nek ideje alatta ki zvetett adók, továbbá a 
pénzügyőrség s a fogyasztási ad hivatalok 
személyes ü -yeinek főosztályát Stílekhezl 
Gusztáv osztálytanácsos vezeti, a pénz­
ügyőrség s a fugyasztási adóhivatalok sze­
mélyes 1 gyeinek előadói teendőit pedig ez 
idő alatt helyettesképpen Lehrer Péter dr. 
pénzügyi tan. esős es pénzügyőri főfel­
ügyelő látja el.

A Magyar folyam- és tenger­
hajózási részvénytásaság igazga­
tós aga közhírré teszi, hogy a helyi ha­
jó áratokat Vukovár és Újvidék közölt ez 
tvi márczius hónap 2 án, Baja és Apatin 
között pedig ez évi márczius hónap 4-én. 
Vukovárról illetve Apatinból megindítja.

300 > 77 » lO.f 7
500‘ » 78 » 10.55 >
60u 2> 79 » 10.30 >

•J, 100 76 10.25 >
> 4300 > 73 » 10.10
» 2400 » 73.3 > 10.15 >

Szerbiai 950 » 7o x> 8.221/, »
Egyéb íabonanemUet i en a hangulat n\ u-

godt, az árak nem változtak Rozsot 7.86

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. Az

enyhébb időjárás ellanyhitotta az irány­
zatot, a malmok tartózkodtak a készáru- 
vásárlástól. A forgalom korlátoltan ala­
kul!, mivel a kínálat is gyönge volt. El­
kelt 10.000 q. búza változatlan áron. A 
hatándőpiaczon az első fe mondási napon 
20.000 mm. búzát és 5000 mm. rozsot 
mond ak fel.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:

Készárueladások : 
Tiszavidéki 1U0 mm. 79.8 kg 10.65 irton

7 95, takarmány árpát 6.30—6.50, ten 
gerit 4 60—4.65 és zabot 5.80—6.10 fo­
rinton adtak el.

A hataridöpiaczon bágyadt kangulat ter­
jedt el, a kenvermagvak, főleg azonban a 
tengeri erősen hanyatlott, A forgalom élén- 
K ebben alakult.

Kötöttek:
Búza márcziusra 
Búza októberre 
Rozs márcziusra 
Tengeri májusra 
Zab marcziusra

9 91 -9.86 
9.56—954 
7.86—7.80 
4.60 -4.56 
.5.68-5.66

A budapesti értéktőzsde. Pallavi- 
cini őigrol berlini utazása a spekulaczict 
vásárlásokra ösztönözte, az árfolyamok 
ioKozatosan javultak. Utobo a külföldi ala. 
csonyabb ’jegyzéseit megakadályozták a 
szi á;d irányzat érvényesülését, a vezető 
értékek árfolyama letöredezett. Különösen 
a rimamurányi vasmű részvényekben tá­
madt sürgős kínálat. Aközuti vaspálya 
részvények is hanyatlottak,

Az eiőiózsáen eióforriull kötések: oszt­
rák niteireszv. 371.80—370.65, magyar hv 
teilcszv. 400.25— 99.50, osztr.-magy. állam- 
vasút reszv. 362.50—36z.—, déli vasút 
részvény 66.50.—, leszamitoió-bank rész. 
267—.— .—. —., rimaniuranvi vasmürész. 
324.50—3-’2.50, közúti vaspálya-részvény 
393.50 — 396.75, városi villamos vasutrész- 
venv 233.50—234.— frton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 370.60, magyar hitelrészrény 
399.25, osztr.-magy államvasut reszv. 862.— 
déli vasut-részvény 66.50, leszámitoló-bank

Szerkesztői üzenet
H. Hl. Miskolc3. Mai lapunkban is ok 

vashatja egy vidéki nyerő nevét.

AZ ARANYBARLANG5

Orosz regény. (21)
Irta : Dosztojevszki.

Egy házitanitóelbeszélése.
— Nos hát, most keveredjék ki be- 

löle! viszonzá, rám sem nézve, s eltűnt 
a folyosóban.

Egész este az erdőben sétáltam. Egy 
kis házikóban tojást ettem. Másfél tallé- 
tomba kerüli ez az idilli lakoma.

Csak tizenegy órakor tértem haza 
! íögtőn hivattak a tábornokhoz, A nagy 
gzobában várt rám, abban, a melyben 
zongora van. Állva fogadott. A kis 
franczia henyélve ült a divánon.

— Mit csinált ön ? kezdé a tábornok, 
fenséges állásba vágva magát. — Mit 
csinált, ha szabad kérdeznem ?

— Ugyan tábornok ur, szóljon egye­
nesen a dologhoz. Valószínűleg arra a 
találkozásomra czéloz, a mely egy 
némettel ...

— Egy némettel! Wurmerhelm báró 
kiváló személyiség s ön megsértette a 
nejét

— Legkevésbbé sem.
— Megijesztette őket, uram! kiáltott 

föl a tábornok.
— Dehogy. Már Berlinben megszokta 

a fülem azt a végtelen hosszúságú ja 
wohl-t, melyet olyan csúfosan nyújtanak 
A mint a fasorban ezzel a bárói párral 
találkoztam, nem tudom miért, eszembe 
jutóit a ja wohl és dühössé tett . . . 
Aztán meg harmadszor találkozom már 
a bárónéval és harmadszor jön egye­
nesen felém, mintha azt várná, hogy 
lapuljak félre előtte. Eh, nekem is meg­
van a magam büszkesége . . . Kalapot 
emeltem udvariasan, igen udvariasan, 
tábornok ur, esküszöm, és azt mond­
tam : «Báróné asszonyom, legalázato­
sabb szolgája.» És mikor a báró elkez­
dett kiabálni, hogy: «Há ?»nem tehettem 
mást, mint hogy én is ordítottam : «Ja 
wohl.» Kétszer mondtam ezt; először 
csöndesen, másodszor pedig torkom 
szakadtából.

Nagyon meg voltam elégedve ezzel a 
magyarázattal, mulatságom telt benne, 
hogy hosszasan meséljem el ezt a his­
tóriát a milyen együgyüen csak lehet, 
s minél tovább tartott, annál jobban 
örültem neki.

-- Ejh, —kiáltott föl a tábornok, — 
gúnyolódik velem?

Magyarázgatta aztán a marquisnak 
francziául, hogy nyilván párbajozni aka­
rok. Emez megvetően mosolygott és vál­
lat vont.

részvény 267. —, rimamurányi vasmű-részv. 
823.60—, közúti vaspálya részvény 
396.75, városi villamos vasut-részvény 
3 J4.— forinton.

A gabonaüzlet Béceben. A ten­
yerei.túli ha usse-jegv zesek nem befolyá­
solták az irányzatot, a spekuláczió na- 
gyoubrészt realizált, mire a hangulat el- 
lanybull.

Jegyeztek:
Búza tavaszra . » 9.74—9.75
Rozs tavaszra . . 3.<9—8.10
Tengeri maj.-jun.-ra 4.86 4.88
Zab tavaszra . . 6.05 6.07

Az értéktőzsde Bécsben. A pá­
risi eseményen eKedvetlenitcttek a speku 
lácziót, a forgalom a lehető legszűkebb 
körre terjedt. Aipine részvények hanyatló 
ármozgást követtek és 240 Irton zárulták. 
Német birodalmi márka 58.97 fiiig emel­
kedtek.

— Az istenért, ne gondoljon ilyet, 
tábornok ur, mondám. — Bolondot tet­
tem, elismerem 1 Illetlen csíny volt, de 
semmi egyéb. Bánom is már, de van rá 
mentségem. Két-három hete már, hogy 
nem jól érzem magamat. Ideges, inge­
rült, hóbortos, beteg vagyok s nem 
bírok magamon uralkodni. Szavamra 
mondom, néha szinte kedvem van ki­
kötni a marquisval itt ni, és . . . de 
nem mondom tovább; még sértve érez- 
hetné magát. Szóval, csupa kóros tünet. 
Nem tudom, ha vájjon a báróné lenne-e 
kegyes ezt mentségül elfogadni, mert 
bocsánatot szándékozom tőle kérni.

Jegyzések:
Osztrák hitelvészvény 370.70. magyar 

hitelrészvénv 399.75, magyar aranyjára­
dék 119 99, magyar kornnajáradék 97.90 
anglo bank 159.—, osztrák-magyar állam­
vasut részvény 3p2.— forinton,

Köztünk legyen mondva, nem igen 
hiszem, hogy elfogadja ezt a mentséget.
Mit gondol, tábornok ur ?

(Folytatása következik.)
Felelős szerkesztő: Kálnoki JLzidor.
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1899. márczius 1. Esti Hírlap.

Hová menjünk este ?
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1899. márczius hó 1-én :

Hemzeti Színházi
Évi bérlet 43. síim. Havi »érlel t. ««dm,

Romeo és Julia.
Tragédia 6 f«lv. Irta Shakspere. Ford. Szász K.

Személyek:
Mészáron Mereutlo Császár
Abonyi Benvolio Hetenyi
Egresby Tybald Ivánü
Csabi Lörtncz Bercsényi
Pálfi Julia Török 1.

Műsor.

Eskalus 
Montague 
Capulot 
Öreg Capulet 
Borneo

Csütörtökön Mode a. 
Pénteken Párisi regény,

Szombaton Kozeukrauz és Gül- 
, dentern.

Vasárnap d. u. Rómeó es Julia 
Este Az első vihar.

Kezdete 7 órakor.

Mese 3

Magyar kir. Operaház.
Bórletsziinet G.

Jancsi és Juliska.
képben. Szövegét irta Wetto Adelaida. Fordította 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta Humperdinck. 

Személyek:
Andris
Panna
Vancsi
Juliska

Várady 
Valent 
Várady M. 
Payer M.

A vasovrubába Rerts 
Altató bácsi Kánn M. 
Harmat bácsi Wlassák V.

Csütörtökön She.
Műsor.

Pénteken Nincs elödás. 
Szón baton Hópehely, 

Kezdete t/,6 oraüo:.

Mépszmház.
A tót leány.

Eredeti népszínmű

Gyarmathy
Orzse

dalokkal 3 felv. Irta Almás! Tihamér, zenéje 
szerzetté Scrly Lajos.

Személyek:

;se 
Bandi 
Julie 
Kospál

Csütörtökön 
szonyság. 

í'éntekun t

Szabó A. 
Izsóné 
Kisp M. 
Gazsi M. 
Horváth V.

Lipták
Brbolya
Hanka
Misó
Panni

Lubinszky 
Ujvário 
Blaha L. 
Sólymost 
Vidcrné

Szókimondó asz-
Miisor.

Szombaton A görög rabszolga.

A falu rossza.
iiezdete 7 oruso:

Vígszínház.

Josépbin
Eugéuie
Öocberel
Hermance

Courtcliu

Gótb 
Kalmár 
Gyöngyi 
Haraszthy 
Szeré my 
Balassa

Csütörtökön Pepi doktor. 
Pénteken Családi örömök.

Személyek:
Courteliuné 
Blanche 
Oscar 
Ida
Virginia 
Liza

Műsor.
Szombaton Pepi doktor 
Vasárnap d. u. Tanqueray ma- 

sodik feleségé. Este Pepi tlr.

Nikó L. 
Pécsi P. 
Tupolczai 
Hettyey 
Makróczyné 
poros F.

Kezdete fél 8 órakor

Magyar Színház.
Egyiptom gyöngye.

Operett 3 felvonásban. Irta: lleltui Jeuó. Zenejót szerzetté: 
Forral Miklós,
Személyek:

XIII. SzezotriezSziklii Kornél Hubbley
Szinapisz
Kalzisz
Memnoez
tlepontesz
Arabarzebz

Rózsahegyi
Giróth
tioross Endre 
Ráthonyi 
Bessenyei

FOLIES CAPRICE.
VI, Bévayutoza 18. az.

Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg

Marcus Tullius Cicero
Fellép még a hires mütánezoló

Mr. J. LIND.
Inkognito-páholy.

Marokkó kávéház
Váczi körút 11. — Andrássy ut 1.

Naponta

Nagy Varieté-előad s. 
Iczig mint házasság 

közvetítő.
Téves nevelő,

A női orvos.
Fellépnek az összes szerződtetett tagok.

Szabad bemenet 398 Kezdete V,9 órakor. 
Egész éjjel nyitva.

IFJ. MAYER JÓZSEF

Erzsébet Királyné Szállodája
legolcsóbb elsőrangú Budapesten

IV., kerület Egyetam»uto«a S. e*ám.

Kedvező fekvésű, a főváros központján. 
Telefon. * Villanyvilágítás. * Fürdők.

-• Ujonan átalakítva. •—
Kellemes családi tartózkodási hely. 

Szobaárak 80 krtól feljebb, villany világítás- és pontos 
kiszolgálással együtt. 416

Hónapos szobád 15 fittól feljebb.
Lakás és teljes ellátás 40 frt. Pension.

Éttermek a legkedveltebbek

Hotel MH.LBNIUM szálloda
Budapesten, Vili., Csokonai-utcza IO|a.

AN épszinbázés technológiával szemben, mindkét vasúti alól 
mástól 6 percnyire, villamos közlekedés. Jsapiszabak 1 írttól 
és havi szobák 18 írttól felfelé mindenkor kiszolgálássá! 
kaphatók. Városi telefon fürdőszobákkal elegánsan berendezve.

Számos látogatást tisztelettel kér 
Reich Jözsef, szállodatulajdonos. 

------------  Elegáns kávéház ás buffet. ------------

ffQS-BUD AVARA
kivétel nélkül mindennap érvényes

kedvezményes áru és idény-bérletjegyei
férfiak részére . . •••••••••• ® Írtjával
hölgyek részére......................................* *
gyermekek részére.................................. ä *

előjegyezhalők
VII. Erzsébet-körut 12. sz. 1. em.

Vasárnap d. u. Hajnali harang, 
szó. Este A görög rab » iga.

Pepi Doktor.
Vígjáték 3 (elvonásban Irta: Albert Carró. Fordította Zilahi kiss B

Mindennap nagy var.eté-elöadás
Hajduska Gyula Rottenbiller-utcza 24. sz. a. levő

Akadémia kávéháziban
Igazgató: Kovács F. Sándor. 

Szerződtetett tagok: A valódi Hella Flór (a 
legszebb chansonette) Mollan i Bella (a leg­
jobb magyar énekesnő). Budai Juliska, 
Boronkai Valeria (a hires nemzetközi tán- 
ezosnő), Rheder Elza, Grossmann József 
(a legjobb komikus). Bácskai Sándor és 

Riedl Károly karmester.
Családi műsor.

Szab at bemenet. Redete ‘/29 órakor.

Werner - féle Varieté
„Metropol kávéház“ 

Dalszinház-utcza 2. szám
Naponta

Csütörtökön A Gösák. 
l'énteken A Gésák

U...... Mátrai Jósáé
Éox, eromüvész Halasi beia 
A kapitány Szilagyi V.
Maki Kardos
Zenélsz L. Komáromi
Zobejda tiz, özilassy R.

Műsor.
Szombaton A Gésák.
Vasárnap d. u. Aranylakodalom 

Este Egyiptom gyöngye. 
Kezdete '/ß órakor

Nagy varieté-előadás,
Budapest legszebb hölgyet.

Kezdete fél 9 órakor 379 Belépődíj 20 kr.

NEW-YORK kávéház
SOMOSST MULATÓ "

A m. kir. honvédzenekar hangversenye a kar­
mester vezetése mellett .
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet

(Nagymező-utcza.) 414
ALBRECHT FERENCZ bérlő.

gr- Kezdete 8, vége 12 órakor.
Ma ____

PMT* egész uj sxenzáczioe műsor. - Ríj
Először

Zene-kovácsmlihely vagy Szalon és műhely
metarmorphosa-jelenet csodája.

Fellépnek Barnum as ö világhírű óriási dogO'kuttjdival, 
továbbá Hiliiris és Tordants kedveit duettislak.
Red am as szó ny.

Mariska szerepében Augusztln Földi k. a. első fellépte.
Valamint a változatos műsor.

Vasárnap, márczius 6-én délután Ssücs Lacei jutalomjátéka.

Rommerce-kávéház.
V VIII, József-körut 55. sz.
Ma és minden nap RACZ LACZI,

az üreg RACZ 1’.■>LI 3b-tk fia bangversunyez.

Uj ! 1Sagg opera-egyveleg. Uj !
67 modern opern ópereuhöl ossz.mUltoua <w betanította 1U« 

Laczi. (Eloadnsa egy o«*au at tart.) ____  dJU
(Qp Családok összejövetele.
Számos látogat.» rt esd K ALDOR ZSIOMOND kávás.

teljesen felszereltet' 
nek, ugyanott tava­
szi öltönyök, felöl­
tök, legfinomabb au-

^oi szövetekből, mértékszerint készítettnek.
i Nagy Kálmán, katonai- és ezivil-szabó

budapesti VI1 Podmaniczky-utcza 9.
ÍÜüSiDns választék miudennemü szövetekben

MSSSMNSNSHSt
Özv. Maresch Jánosné és Társa

gsztcrgályoa üzlete

VI. kér., Nagymező-utcza. 37. szám
Elvállal minden szakba vágó munkákat butor- 

diszitéseket. bútorasztalosok részére; liimzőrámakat. 
Raktár: dohányzó eszközökben, sétabutokbau kígyó- 
és ébenfából. Tekepályához bánuk s golyók minden 
kivitelben. Javítások gyorsan és jutányosán esz­
közöltetnek,

eeeeeeeeeeeesesee
Ügyvédek és kereskedők figyelmébe!

Autografiai munkákét s tervek sokszorosítását 1 óva 
lefolyása alatt elkészít a legszebb kivitelben.

Stachora Károly
könyvnyomdája és sokszorosító intézete 392

Budapest, V., Kálmán-utcza 17. szám.

Olcsó valódi
arany ezüst-nemi! be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák lő forinttó. valamint 13 probas 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

! Budapesten, IV., Váczi-utcza 4.
a zsibávus-utezávnl szemközt.

! ypiékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bír mentve.

\V
V

V
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Jbsti Hírlap 1899. márezms

ti Esti Haj saisjáta.
Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

számonkjnt vásárló közönsége szántára 
mindennap a törvény iélügyelete alatt 
álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti llirlap játszik c. pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétnek nagy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, héttőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. klr. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 76». számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy: 
ható-ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar­
talak Weinmann Ftllöp dr. kir. közjegyző 
Andrássv-m ». sz. II. emeleti irodájában 
* a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
közölt nkkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 1100 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A keddi
lappéldányainkra való sorsolás 
ma szerdán délelőtt ment 
végbe Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. sz. 
II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre 
való sorsolásban resztvettek a 
február 28-iki keddi 
kelettel kibocsátott összes 

lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 
50 koronás nyereményre a 
február 28-iki keddi

AA—495

Ki®

mint azt a Weinmann Fülöp 
dr. kir. közjegyző által felvett 
tanúsítvány hivatalosan i<fhzolju.

AZ ESTI HÍRLAP.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom- 
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatuluuk- 
tian, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
lie a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
között levő let/isorozat és szám a lap keltével 
egy üt t tisztán és csonkitatlanul olvasható.

Gondunk volt arra. hogy valóban pén:- 
érlékil, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé lehelő nyere­
ménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket; Női aranyóra láuczezal vagy férfi­
nak való luila ezüst óra, tulla ezüst idnez- 
ezal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férfiruhákat 
Grossmann S.-ncl (tiéesi-uteza 5. sz. , 
vagy női ruhákat Herényi és Frankl-nál 
■ Kossuth Lajos-utcza 21. sz..

A 400 koronás nyeremény a következő 
tárgyakból áll:

Férfiaknak : 1 dupla icdclü finom arany­
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral,
I gyémánt-gylirú, 1 arany pecsét-gytirU,
I arany nyakkcndö-lü, 1 pár arany kézelő­
gomb, .> drb arany inggomb, 1 ezüst 
ezigaretta-táreza, 1 ezüst gyulatartó.

Wöi főnyeremény: 1 dupla fcdclti 
Unom aranyóra, 1 arany derék-Iáncz,
I m-any láncz-karperecz, 1 arany nyak- 
iá ucz szívvel, 1 arany mellűi drágakővel, 
~ arany gyűrű drágakövei, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel.

Vagy: két kitűnő gyártmányú, női 
férfl-Mcziklí.

i Ne béreljen
addig évi lakást, inig a 

j Háztujdonosok Lapja 
k i adása bai I m égj eleit ö 

l^akás-Közvetitö újsá­
gol meg nem tekinti, 

melyben a fővárosi ki­
adó lakások és bolt helyi­
ségek kerületek szerint 
vannak felsorolva. Kap­
ható 10 krórl minden . 

tőzsdében és a Lakás- j 
Közvetítő kiadóbivata- I 
Iában Szuwiy-nieza I 
42|e. hol liejelentések . 

kiadásra és bérlésre (hú- I 
napos szobák is) bár- 3 

mikor eszközölhelők. 8

rzeji, erős és telt hangú mindenütt kitűnőknek 
elismert

CrimBairaok
kaphatók 35 forinttól 500 forintig

SS L
jszer’-sjfar

metermázsánkint Q frt 
50 kr. Hagy bau ren­
delésnél eageuinóny

császári 6$ királyi udvari szállítók 
Budapest Kerepesi-ut 36,

Zongora-termek
Kossuth L.-utcza 2?.. (Károly-Mint sarkán*)

Alindazokuak, kik gyorg, p.lapos es biztos ‘-'yógyulást óbajiauak M
ezen ki;iiu'> szakorvost n Icífinelegebbun ajáijlh-itjük.

um», im. Dr. Czinczár J.
\ hvrgyú^yászni, liünipoins, unni s hutzy.szvrx i liúutal-1 

m.ik képesít ott f<zakorvo.’!"i,
Gyógyít gyors és hi/'us sikerrel, kényelmes möüoii. { 

úgy nŐknéi. mini lóri iáknál rniiuiennemü. a
bikes betegséfjek

és nemibajok elnevezése alatt összefogialt 'líárniiiv 
régi keletű bántair-.akiit, vizelési nehézségeket., továbbá
bárminő bőrbetegséget és szépséghibát a.
külföld által elismert legújabb kitűnő módszerei ve!- J

Lakik: BlMPOüt VIÍ-, KerOD6SÍ-üt il- !• Cl
llemiei: iléiclöit, 1U--1-ig. délután o —7-ig.

** Külön várúterntek hölgyek és urak ■ részére. BM 1 
Levelekre azonnal válaszúi. 370

ZENEPALOTA
Illusztrált árjegyzék: a) harmonikákról b.) 

meeiianikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról 
e.) az összes egvébb hangszerekről mint hegedűk, 

/uL’ol'ik, csimbáhitok, csiterdk 
harnióniumok zongorák stbröl 

Ingyen kapható csak meg kell nevezni, hogy 
: • hangszerről Kívántatik az árjegyzék.

Mis Világ

I Hirdetések felvétetnek a kiadó­
ban honréd-utcza 4. szám.

cznnü gyer- 
_ inekuj ságot 

50 krvt-L iiugyedévenkinL kaphatják 
:i Magyar Hírlap elöiizeíői, má­
soknak negyedévre 75 kr, egész évre 
■i iH: postán külön küldve, vagy 
Budapesten házhoz hordva. Mntal- 
vánvszám kívánatra bérmentve 

küldetik.

Mg ggp|gvp!-

. . -Ezennel^ köz it írre tétetik, hogy a Magyar Kir. Szabadalmazott Osztálysersjáték Vl.‘ oiztái
évi Marczius hó 15-tűl Április hó 12-ig tartatnak meg, és pedig a következő napokon: y húzásai (Hl. sorsi

Mírczte 15,16, 17, 18,20, 21,23,24,27, 28,29,30. Április ♦, 5,6,7,10,12.
A húzások mindig d. e. 9 órakor kezdődnek, és a magyar királyi ellenőrző hatóság, és királyi bözieevzö iclen- 

icteben nyilvánosán történnek a fővárosi vigadó termében. A sorsjegyeknek a VI. osztályra való megújítása a játékterv szeidnl minden 
igény különbem elvesztésének terhe alatt 1899 Márczius hó 8-ig eszküzlendü.

Budapest, 1899. már-czius hó 1-én.
loCU)

Magyar Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lónyay. Jfazay.
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